

GUIÓN

Elocuencia de un acuerdo

Recientemente se ha publicado en la Prensa, el acuerdo, que suscrita por nuestro ministro de Asuntos Exteriores y el representante diplomático de la Argentina en España, se acaba de firmar.

Establece una serie de intercambios de productos. Es decir, tiene, al parecer, mirando el asunto a través de un prisma superficial, el carácter de una transacción eminentemente económica.

Pero, para nosotros, encierra, sobre toda otra consideración, un tono espiritual que eleva los propios moldes del acto material para convertirle, idealizadas las cosas terrenas, en exaltación mística de una de las grandes verdades que, hoy como siempre, son no ya orgullo, sino hasta motivo de nuestra propia existencia.

Es muy frecuente la afirmación —sobre todo lanzada desde la atalaya apasionada de un subjetivismo político al margen de la nobleza que caracteriza nuestras relaciones con América— de que los países iberoamericanos, hacen cuanto les es posible para caer fuera de la órbita española.

Pero tales aseveraciones, gratuitas o emponzoñadas del virus que siempre se inculcó para destruir nuestra personalidad señera, encuentran en este acuerdo reciente, su mejor mentis.

España y América, unidas siempre, en sentimientos de solidaridad tan fraternal como íntima es nuestra unión espiritual, consagrada por siglos de civilización, comunidad de idioma y de fé, son, en su unidad, tal y como Argentina y nuestro Gobierno acaban de rubricar solemnemente.

He ahí el profundo simbolismo de este acuerdo, que, en su aparente frialdad económica, encierra la sublime elocuencia de un amor filial, imposible de borrar por campañas más o menos interesadas o tendenciosas.

REUNION DEL CONGRESO PANINDIO

REUNION DEL CONGRESO PANINDIO

Bangkok.— Los diversos jefes del Congreso Panindio, entre ellos el pandit Jauaharla Nehru, han llegado a Wardha, residencia del mahatma Gandhi, situada en las provincias centrales indias, según anuncia la radio hindú. Nehru ha celebrado una prolongada entrevista con Gandhi y Maulana Azad, presidente del Congreso.

En los círculos competentes se concede importancia especial a la sesión del comité del Congreso que se va a celebrar en Wardha, y a la que se relaciona con la próxima visita de Sir Stafford Cripps a la India.—Efe.

NEGOCIACIONES DE CRIPPS EN LA INDIA

Nueva Delhi.— Una subcomisión de la cámara de los Príncipes, ha sido fundada para las negociaciones y debates con Stafford Cripps. Se cree saber que esta subcomisión celebrará sus entrevistas con Cripps, en Nueva Delhi.

El resultado de las negociaciones quedará sometido a la aprobación fi-

nal de la cámara de los Príncipes, sin perjuicio de los derechos que corresponden a los Estados particularmente.—Efe

EL MANDO BRITANICO HACE PREPARATIVOS PARA RECHAZAR EL PROXIMO ATAQUE JAPONES EN BIRMANIA

Calcuta.— El mando británico del norte de Birmania se esfuerza por establecer un nuevo frente, a fin de

impedir a los japoneses la utilización de la carretera que conduce a Bengala. Se efectúan rápidamente los preparativos para rechazar el nuevo ataque de los japoneses. Tropas escogidas chinas acuden a Birmania del Norte, a fin de reforzar las líneas británicas.—Efe

EL 90 POR 100 DE LA POBLACION INDIA PARTIDARIA DE LA INDEPENDENCIA DEL PAIS

Tokio.— En la revista 'Nanshin'

Chandra Bose, dice que en la India, solamente se encuentran al lado de los ingleses los príncipes y altos funcionarios.

Este grupo no constituye más que el 10 por ciento de la población, mientras que el 90 por ciento restante se encuentra animada por el ardiente deseo de que llegue a ser realidad la independencia del país.

Efe

La artillería alemana ha bombardeado los objetivos militares de San Petersburgo

CONFUSION Y DIVERGENCIA DE OPINIONES ENTRE LOS ALIADOS

Berlín.— La comparación de las alocuciones de Lord Halifax y Litvinof pone de relieve, según los medios políticos berlineses, las profundas divergencias de opinión en lo que concierne a la manera de ver la guerra. Mientras Lord Hali-

fax habla del tiempo como aliado y trata de dar un tono optimista a sus palabras, Litvinof declara sin rodeos que el tiempo "no trabaja en favor de los aliados".

En Berlín se estima que Litvinof exige con bastante rudeza la creación de un nuevo frente. Este discurso y una serie de circunstan-

cias diferentes, pone de relieve —según los citados medios— un estado de espíritu bastante confuso en el campo aliado y una situación estratégica no menos confusa.—Efe.

SE HA DESENCADENADO UNA OLA DE FRIO

Estocolmo.— Una nueva ola de frío se ha desencadenado en toda la URSS. La temperatura actual oscila entre 25 grados bajo cero en Crimea y 35, también bajo cero, en el sector de San Petersburgo. Al frío se unen unas tremendas tempestades de nieve, que dificultan enormemente las operaciones guerreras de importancia. Ni siquiera los caballos pueden andar sobre la espesa capa de nieve helada que cubre la tierra.—Efe.

UNA ESCUADRILLA ALEMANA LLEVA DERRIBADOS 1.300 AVIONES ENEMIGOS

Berlín.— Mil trescientos aviones ha derribado la escuadrilla que manda el comandante De Maltzahn, desde que comenzaron las hostilidades. El jefe de esta escuadrilla alemana está condecorado con las hojas de roble de caballero de la Cruz de Hierro, el cual aterrizó forzosamente cinco veces en territorio enemigo y todas ellas con siguió escalar y volver a sus filas.

ATAQUES RECHAZADOS

Berlín.— Han sido rechazados ataques soviéticos en los sectores central y al Noroeste de Orel. Todos los ataques reiterados de los rusos, del 5 al 12 de Marzo fueron rechazados. Se hicieron más de 5.000 muertos al enemigo y se cogieron centenares de prisioneros, 32 tanques, gran número de ametralladoras, lanza granadas y cañones antitanques.—Efe.

UNIDADES ANIQUILADAS

Berlín.— El alto mando de las fuerzas armadas comunica el aniquilamiento en el sector medio del frente oriental, de potentes formaciones enemigas que habían intentado cruzar las líneas alemanas. Los repetidos ataques de los bolcheviques fueron rechazados con gran número de bajas por los mismos y un importante núcleo soviético resultó cercado y aniquilado.

En medio de una violenta tempestad de nieve y con una temperatura de 45 grados bajo cero, dos divisiones de tiradores y cuatro de caballería soviéticas han sido tan duramente combatidas que han tenido que retirarse, dejando diez mil cadáveres y dos mil prisioneros en poder de los alemanes.

EL BOMBARDEO DE SAN PETERSBURGO

Berlín.— Los círculos militares informan, a título de complemento del comunicado de esta fecha, que en el bombardeo de los objetivos de guerra de San Petersburgo llevado a cabo por la artillería alemana, esta concentró particularmente su fuego contra una gran fábrica de electricidad y un importante depósito de petróleo. Otra importante fábrica, añaden aquellos, resultó también alcanzada.

La DIVISION AZUL

contra el comunismo prestan juramento a la bandera

Berlín.— La ceremonia de la jura de los aviadores españoles recientemente llegados a Alemania para tomar parte en la lucha contra el comunismo, se ha celebrado en el campo de aviación militar situado cerca de Berlín, donde hace medio año prestó juramento el primer grupo de pilotos de la División Azul.

A la ceremonia asistieron el general Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire; el jefe de instrucción de

las fuerzas aéreas del Reich, general Kuhl; el señor López Roberts, en representación de la embajada de España; el general Bulow, agregado aeronáutico de la embajada alemana en Madrid; el teniente coronel Pazos, agregado del Aire de la embajada española en Berlín, y los miembros de la comisión que preside el general Gallarza, coronel Longoria, teniente coronel Palacios y comandantes López de Haro y Cárdenas, así como numerosos jefes y oficiales alemanes.

En la pista del campo se formó un cuadro limitado por la tribuna de los generales e invitados, los oficiales y soldados españoles enfrente, presididos por la bandera nacional; la compañía de honor alemana a la izquierda, y los oficiales y soldados del aeródromo a la derecha.

El general Kuhl, pronunció una breve alocución en la que recordó que la guerra contra el comunismo

Se prohíbe la distribución de carbón en Inglaterra

Amsterdám.— Radio Londres anuncia que ha sido prohibida la distribución de carbón en Inglaterra por un periodo de tres semanas.—Efe.

Los campos petrolíferos de Irawady, próximo objetivo japonés

Calcuta.— Los campos petrolíferos de Irawady, a 50 kilómetros al Norte de Rangún, serán los próximos objetivos nipones, según ha declarado el general inglés Alexander.

Tokio.— El corresponsal del diario "Asahi Shimbun" en Bandung (Java), comunica que las autoridades militares japonesas han descubierto en un punto situado a veinte kilómetros al Suroeste de la citada localidad javanesa, una fábrica de gases asfixiantes, en la que se encontraron balones con treinta toneladas de gas-mostaza, dispuestos, al parecer, para su inmediato transporte. Las autoridades niponas suponen, agrega el corresponsal, que solo la

rápida del avance japonés impidió la utilización de los gases.—Efe.

Tokio.— El corresponsal del diario "Tokio Nichi Nichi" en Malasia, comunica que Huang Shaotung, presidente del comité ejecutivo central del partido comunista de Malasia, fué detenido el 8 de Marzo. El corresponsal añade que el partido comunista de dicha zona se encontraba integrado por 2.000 miembros, los cuales fueron designados por los ingleses como "quinta columna" después de la caída de Singapur. La detención de Huang Shaotung ha servido para hacer abortar los planes subversivos que los comunistas habían preparado.—Efe.

Los yankis se quejan

Ya pesa demasiado la carga de la guerra

Estocolmo.— "El pueblo norteamericano siente que la carga de la guerra pesa cada vez con más fuerza sobre sus espaldas" —dice el corresponsal en Washington, del "Dagens Nyheter"—. En todos los Estados de la Unión —añade— 23 millones de ciudadanos se agolparon ayer ante las taquillas del Tesoro para satisfacer el impuesto anual de guerra. Si se recuerda que en 1918 los contribuyentes de guerra no pasaban de tres millones, se podrá comprender los sacrificios que el conflicto actual impone a los norteamericanos.

Reunión del Consejo de Prelados de la Pontificia Universidad Eclesiástica

Salamanca.— Hoy se ha reunido en el Palacio Episcopal el Consejo de prelados de la Pontificia Universidad Eclesiástica con asistencia del arzobispo de Valladolid y obispos de Avila, León, Pamplona y Victoria, en unión del doctor Pla y Deniel, arzobispo preconizado de Toledo.

Después de la reunión asistieron los prelados a una velada que se celebró en la avenida de la Magna de la Universidad Eclesiástica.

Ocupó la presidencia el doctor Pla y Deniel.

Se desarrolló un programa literario y musical. Después el arzobispo preconizado de Toledo pronunció un discurso para señalar cómo se debe a la Providencia la restauración de la Pontificia Universidad Eclesiástica hace dos años. Aludió al ofrecimiento que el mismo ministro de Educación Nacional le hizo en nombre del Caudillo y del suyo propio para llevar a cabo esta restauración. Explicó la vocación sacerdotal y la necesidad de

SE PIDE UNA BASE AEREA Y NAVAL EN NORUEGA

Estocolmo.— El almirante norteamericano Yates Stirling ha reclamado una acción común anglo-norteamericana con el objeto de crear una base aérea y naval en Noruega, según informa el corresponsal en Londres del diario "Dagens Nyheter".

El almirante Stirling ha declarado que la condición previa para tal empresa, sería la destrucción de la escuadra alemana.—Efe

MAÑANA JUEGA EN BURGOS el BARREDA

El día 25 actuará el Sabadell en Laserna

Mañana comienza el torneo de clasificación regional para decidir quién ha de representar a la Federación Astur-Montañesa en el campeonato nacional de aficionados.

Hasta el presente se desconoce —o cuando menos nosotros no lo sabemos— quién es el campeón de Asturias, que ha de luchar contra la Gimnástica pero, en cambio tenemos mañana en Burgos al Barreda Balompié, campeón montañés y conjunto de alta valía, que en la pasada temporada llegó a la semifinal de este torneo.

En el equipo visitante figura el antiguo jugador de nuestro cuadro, Uchi, único elemento cuyo conocimiento nos es permitido hasta la fecha, pero, de todos modos, sabemos que el Barreda viene dispuesto a repetir su hazaña de la pasada temporada y habrá que jugarle superándole en entusiasmo y en técnica.

La Gimnástica se apresta a ello y alineará su mejor equipo, en el que, además figurarán nuevas adquisiciones que le darán nuevos bríos. Y, como además la moral es altísima, sólo falta que la afición acuda en masa a alentar a nuestros jugadores, que, así, tendrán un nuevo motivo para echar toda la carne en el asador.

Desde luego la expectación es extraordinaria, y teniendo esto en cuenta, la directiva ha decidido abrir hoy la taquilla en el domicilio del Club, donde, también se despacharán localidades, mañana por la mañana.

Así, pues, los deportistas tienen nuevo motivo de satisfacción, que ha de aumentarse considerablemente teniendo en cuenta que, aparte de este partido, en la próxima semana, el día 25, festividad de la Encarnación de Nuestra Señora, nos visitará el Sabadell, equipo de Segunda División, que se encuentra en magnífica forma y ante el que la Gimnástica medirá sus fuerzas, presto, nuestro cuadro, a vencer igual que mañana.

LA GUERRA a las puertas de Australia

por Luis Vallejo Orbea (de la Escuela Oficial de Periodismo)

PREGON de la Falange

Frente de Juventudes

En esta Delegación Provincial y en las siete de la tarde del miércoles, día 18, se presentarán los camaradas mandos siguientes:

Jesús Lucendo, Alfonso Marín, Federico Cano, Benedicto Aguilera y Luis Jiménez Gómez.

Los camaradas que a continuación se citan, deberán presentarse, urgentemente, en nuestras oficinas de encuadramiento de la Milicia Premilitar:

Antonio Santamaría Méndez, Daniel García Torres, Eusebio Echiondia Rodríguez, Esteban García Segura, Jaime Manrique Martínez, Victorino Amelburo Delgado, Jesús Martínez-Merino, Manuel Antonio Valljo Martínez, Pedro Alvarez Contreras, Juan Cuñado Izquierdo, Miguel Moreno de la Peña, Amador Irazabal Arnáiz, Julio Manuel Martínez Martínez, Juan José Rojo Lázaro, Domingo Velasco Ruiz.

Campeonato local de balompié

Mañana, jueves, día 19, se jugarán tres partidos, correspondientes al Campeonato local de balompié que organiza la Sección de Deportes de nuestra Delegación provincial.

Contenderán, en primer lugar, a las diez de la mañana, los equipos Ibérico-Rayo; a las once, el Cid-Cerriñola. Por la tarde, a las tres menos cuarto, se jugará el otro partido entre los equipos Tabique-Castilla.

Reunión de delegados de equipos

Hoy, a las siete de la tarde, se presentarán en esta Delegación provincial (Sección de Deportes), los delegados de los equipos Centro, Cid, Altea y Castilla.

Círculo de la Unión

Programa del concierto que los eminentes artistas señores Estefanía y Nebreda, ejecutarán en los salones de esta Sociedad hoy miércoles, a las siete y media de la tarde.

Primera parte.— "El Barbero de Sevilla" (Overture). — Rossini; "Adagio", Bach; "Canción y Polo", Falla; "Danza del Fuego", Falla y "Katiuska" (selección), Sorozabal.

Segunda parte.— "Las Golondrinas" (pantomima); Usandizaga; "Souvenir", Drla; "Córdoba", Albéniz; "Ave María", Schubert y "Romanza Húngara", A. Nebreda.

Los mismos artistas ejecutarán mañana jueves, a las doce y media, el siguiente programa:

Primera parte.— "Rigoletto" (selección), Verdi; "Serenata", Schubert; "Los Claveles" (selección), Serrano y "Danza de Anitra", Grieg.

Segunda parte.— "La Verbena de la Paloma" (selección), Bretón; "Canción de Solvejs", Grieg; "Granada", Albéniz; "Rosse-Marie", Primi y "El Baile de Luis Alonso", Giménez.

En su último discurso a la Dieta japonesa el primer ministro Tojo ha dicho refiriéndose a Australia, entre otras cosas, lo siguiente: "Los australianos han de darse cuenta de lo difícil que les será defenderse de nuestras fuerzas, a causa de lo reducido de su población y de la distancia que les separa de los Estados Unidos e Inglaterra..."

¿Qué contienen dentro de sí estas palabras del ministro nipón? Para que el lector pueda hacerse una somera idea de lo que representa el continente australiano y cuáles son sus posibilidades

C.A.M.P.S.A.

Servicio de restricción

RACIONAMIENTO DE LUBRIFICANTES PARA AUTOS

Se pone en conocimiento del público que por acuerdo de la Comisaría de Carburantes Líquidos, esta Compañía se ve precisada a racionar el consumo de lubricantes para autos como sigue:

Todo propietario de motor de explosión o combustión, fijo o móvil, recibirá mensualmente, en unión del cupo de gasolina o gas-oil, vales de aceite por una cantidad equivalente a dos y medio litros de aceite por cada 100 litros de carburante. Los vehículos provistos de gasógeno recibirán las siguientes cantidades fijas mensuales: Turismos cuatro litros; taxis 8 litros; camiones y omnibus 12 litros. Todos estos vales serán nominales e intransferibles.

El cupo correspondiente al corriente mes (50 por ciento de los cupos arriba indicados por haber transcurrido los 15 días primeros de este mes), se entregará a partir de esta fecha en la Junta de Carburantes Líquidos (Servicio de CAMPSA), siendo indispensable la presentación de la Tarjeta de Aprovechamiento de gasolina o gas-oil para retirar los vales correspondientes.

Burgos 18 de Marzo de 1942.— C. A. M. P. S. A.— Agencia de Burgos.

de defensa, vamos a ponerle en antecedentes con unos datos escritos a vuela pluma, pero que servirán como aclaración a la pregunta que nos hemos formulado.

Actualmente toda la preocupación de los australianos, estriba en las actividades guerreras que en lo sucesivo desarrolle el Japón. "La mayor isla del Mundo y el más pequeño de los continentes" se encuentra ante dos caminos a seguir. Uno: oponer resistencia encarnizada a los nipones cuando llegue el momento de hacerlo, valiéndose de las promesas de ayuda de los anglosajones. Otro: el establecimiento de una política de conciliación con el Japón, apartándose del influjo de la democracia yanqui-británica.

Hasta el presente, parece ser que se han decidido por lo primero y ante la próxima invasión de la isla se están tomando rápidas medidas para oponer una fuerte defensa a los japoneses. El alistamiento general ya ha comenzado y todas las reservas masculinas y femeninas han sido movilizadas.

Más, ¿servirán estas defensas para algo?

El continente australiano tiene 7.703.850 kilómetros cuadrados de extensión, o sea aproximadamente casi 20 veces la superficie de nuestra nación. Sus costas, que se extienden a lo largo de 19.000 kilómetros, vienen a tener de Norte a Sur la longitud del Mediterráneo. Para defender todo este inmenso territorio actualmente, sólo se podría poner en pie de guerra a medio millón de hombres, pues la población total del continente no llega a los siete millones y por otra parte, Australia no ha dispuesto jamás de un ejército activo y el que actualmente posee ha sido improvisado, porque el servicio militar obligatorio fue impuesto aún no hace mucho tiempo. Además, los cuerpos expedicionarios enviados a África suponen un contingente de hombres enorme restado a las posibilidades de la defensa. Sus flotas marítima y aérea son asimismo insuficientes para una participación activa en la lucha que se avecina.

Los australianos se consideraban

bastante tranquilos pensando que no se encontraban solos en la lucha, al tener sus espaldas resguardadas por Inglaterra y Norteamérica, pero he aquí que cayó Singapur, que el pueblo australiano consideraba como eventualmente invulnerable y entonces el primer ministro Curtin lanzó al Mundo el "S. O. S." de Australia.

Es de esperar que cuando los japoneses terminen la total ocupación de Nueva Guinea, se lanzarán a la conquista de Puerto Darwin, de suma importancia para los anglosajones en el orden guerrero y comercial y con la pérdida de esta importante base, las comunicaciones de Australia con la India y Europa sufrirán un rudo golpe. Para su defensa, se ha fortificado sólidamente toda la vasta zona marítima que se extiende al Sur y Norte del puerto, con lo que, en caso de intentarse efectuar un desembarco, se podrá ofrecer un enconada resistencia al invasor.

Sin embargo, lo que más inquietud causa a los australianos es el peligro de los ataques aéreos. Últimamente los japoneses han entrado en posesión de numerosos campos de aviación instalados a todo lo largo de las múltiples islas que circundan por el Norte a Australia, y la distancia que les separa del continente es relativamente corta, con lo que, comenzados los desembarcos, pueden someter a incansantes bombardeos a los objetivos que tengan previstos, bombardeos que conducirán al total desmoronamiento de todas las defensas instaladas y al completo aniquilamiento de los ejércitos enemigos.

La suerte de Australia está echada y en realidad no depende más que del Japón mismo, que, como es de esperar, se lanzará a la inmediata conquista de este vasto continente para lograr la completa hegemonía en todo el Pacífico y sin que sirvan para nada la resistencia que se le oponga, ni la tan cacareada "ayuda" que, por otra parte, pueden recibir los australianos de Inglaterra y los Estados Unidos.

Para acabar, recordemos las palabras de Curtin a raíz de la caída de Singapur: "La batalla de Australia ha comenzado y de su terminación no solo depende nuestra propia suerte sino la de todo el mundo anglo-sajón".

El "S. O. S." de los australianos está lanzado. ¿Qué nos traerá la guerra en días sucesivos? Aguardemos...

Diario de Burgos Apartado 46

El Orfeón Buralés sigue triunfando Hacia una nueva etapa

Nuestra laureada masa coral, cuya robustez artística, pletórica de facultades, se ha puesto de relieve en tantas y tan repetidas ocasiones, que siempre fueron clamorosos éxitos, ha extendido su radio de acción a los Círculos de Recreo, en cuyo marco brillantísimo ha vuelto a cosechar triunfos realmente extraordinarios.

El Círculo de la Unión llevó al Orfeón hace unos días para que deleitara a un selecto auditorio, que, pronto, volverá a escucharse con la delectación del que saborea un preñado manjar y el Salón de Recreo, con su sello de distinción característico, lo acogió el pasado domingo.

Escuchamos este último concierto, desarrollado en el artístico salón rojo, repleto de socios, presidiendo por su Directiva, y tachando el conjunto la belleza de distinguir damas y señoritas.

Y allí, la aristocracia de nuestra coral escuchó un programa realmente insuperable, no ya por el acierto que había presidido en su confección, sino, además por la justeza, elegancia, matiz, perfección con que fue desarrollado.

Por eso el triunfo fue clamoroso,

completo, total. No los aplausos corteses ni la atención de protocolo; no. La emoción estética degustando un arte magistralmente interpretado.

He ahí, en líneas generales, el breve esquema de otro éxito, en esta etapa de la vida del Orfeón, que, en estos triunfos encuentra estímulo, asistencia y calor; etapa que no cierra, por lo demás, un ciclo evolutivo sino que busca una creciente superación.

A ella va nuestra coral, con encendido afán y singular denuedo. El género original de la "estampa" se extenderá a lo clásico, dándose la vida de que carece la monotonía de una actuación orfeónica a secas.

Ya están perfilándose los detalles de esta nueva etapa, y hombres y señoritas se preparan con fervor, con el fervor que merece la estampa que pronto se presentará y a la que tres artistas —Retes, Justo del Río y Zarate— ofrecen el mérito de un trabajo original, para centrar lo que ha de ser magno acontecimiento.

Y, así, el Orfeón, tendrá un nuevo y merecido triunfo...

Nuevas y sangrientas pérdidas rusas Al fracasar sus ataques

Cuartel General del Führer: "En la península de Kerch han fracasado ante las líneas germano-rumanas, nuevos ataques del enemigo. Otros 33 tanques rusos fueron destruidos. En ciertos puntos se desarrollaron encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

En el resto del frente del Este, el adversario ha sufrido sangrientas pérdidas al repetir, sin éxito, sus ataques. Fueron bombardeadas con eficacia las posiciones de salida de los enemigos. Nuestras baterías de largo alcance bombardearon con eficacia los objetivos de importancia militar de San Petersburgo. En el frente de Aponia se han visto coronadas por el éxito las acciones realizadas

por las tropas de choque y cazadores de montaña alemanes. Importantes formaciones de aviones de combate y caza han diezmado en sucesivos ataques a las tropas soviéticas que realizaban ataques o se preparaban para atacar. Fueron bombardeadas e incendiadas varias localidades ocupadas por el enemigo, así como sus vías de abastecimiento. Setenta aviones soviéticos han sido derribados en combates aéreos o destruidos en tierra, mientras nuestras propias pérdidas han sido de cuatro aparatos.

En África del Norte, formaciones de reconocimiento alemanas e italianas han rechazado a las fuerzas enemigas. Se cogieron prisioneros y fue-

ron capturadas o destruidas once piezas de artillería. En los combates sostenidos el 14 de Marzo, el suboficial Gauger, de un regimiento de artillería antiaérea, ha destruido, desde una distancia excesivamente próxima, nueve tanques asaltantes.

Efe

Roma.— "En la zona situada al sureste de Mechill las fuerzas motorizadas italianas y alemanas sorprendieron y batieron duramente a los destacamentos enemigos. Fueron capturados cuatro cañones con todas sus municiones y sus tractores, además de varias decenas de prisioneros, dos baterías y dos autos blindados fueron destruidos. Las formaciones de aviones alemanes atacaron y sometieron a precisos bombardeos a las columnas adversarias en movimiento en los alrededores de Ain-el-Gazala y las instalaciones portuarias de Tobruk.

En duelos aéreos, tres Curtiss fueron alcanzados y se estrellaron contra el suelo. En una incursión aérea sobre Bengasi fué derribado un bombardero atacante. Aviones británicos han arrojado bombas sobre la zona de Augusta y Siracusa".—Efe

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA DE ANTONIO RIPOLL

HOY A LAS 7 1/2 y 10 1/2

La Leyenda del Beso

NOTABILISIMA ZARZUELA DE

Santulló y Vert

LA SEÑORA Doña Victoriana Martínez Peña

falleció en San Medel, el día 16 de Marzo de 1942, a los 50 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, don Jaime Miguel Dueñas (maestro nacional de San Medel); hijos, doña Mercedes, don Francisco (brigada de Artillería), doña Amelia, don Luis, don Félix y doña Davidica; hijo político, don Luis Díaz Ruiz de Azúa; hermanos, Sor Benita (Hermana de la Caridad), don Lorenzo y don Isaías; nietos, Justinián y Jaime; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EN VALENCIA

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer acompañado de su señora e hijos. Fué cumplimentado por el capitán general, alcalde de la ciudad, gobernador civil y otras autoridades locales y jerarquías. El señor Serrano Suñer marchó a una finca próxima a la ciudad donde descansará varios días.

El ministro presenció la "planta" de la falla de la plaza del Caudillo y a la salida del Ayuntamiento conversó con un grupo de voluntarios de la División Azul, recién llegados de Rusia, que conversaron con el ministro a quien abanzaron al despedirse. A su paso por la población, el señor Serrano Suñer recibió muestras de cariño del público valenciano.—Cifra.

Valencia.—El presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha dado a su viaje a esta ciudad carácter particular, y ha venido con su señora e hijos. Mañana asistirá, con el director general de Obras Hidráulicas, don Primitivo Mateo Sagasta, a una sesión del Tribunal de las Aguas, que presidirá. El histórico tribunal se reunirá mañana, como es tradición, ante la puerta de la catedral, para dirimir verbalmente los litigios que hay pendientes entre los regantes.

Después se trasladará a Paterna, para conocer el estado de las obras que se realizan en el canal de la acequia de Moncada, y que consisten en revestir el cauce de cemento.

El viernes, y también con dicho director general, visitará las obras del pantano del Generalísimo.

Don Primitivo Mateo Sagasta ha sido declarado huésped de honor del sindicato de regulación de las aguas del Turia.

EL GOBIERNO URUGUAYO PROHIBE LA SALIDA DE BARCOS DE SUS PUERTOS

Con motivo del hundimiento del buque «Montevideo»

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO DE CHILE

Santiago de Chile.—La siguiente declaración oficial ha sido hecha pública por el Gobierno:

"Estocolmo.—La legación sueca en Washington ha telegrafado al ministerio de Asuntos Exteriores, que el navio mercante "Skane" de 4.500 toneladas, propiedad de la Compañía Goteborg, ha sido hundido en el mar Caribe. La tripulación ha sido salvada. El navio transportaba un cargamento destinado a los Estados Unidos.—Efe."

LOS SUBMARINOS ALEMANES HAN INFLIGIDO DUROS GOLPES A LOS TRANSPORTES ENEMIGOS

Tokio.—Comunicado del gran cuartel general imperial:

"Submarinos japoneses que operan en aguas territoriales de India y Birmania han infligido duros golpes a los transportes enemigos. Hasta el 16 de Marzo han destruido más de 81.000 toneladas de barcos adversarios. Once navios entre ellos dos mercantes armados con un desplazamiento global de 6.500 toneladas y dos petroleros de 20.000 toneladas de desplazamiento total han sido hundidos en aguas de Colombo; otros 3 mercantes armados con un total de 24.000 toneladas y un petrolero de 7.000 en las proximidades de Madras y finalmente dos mercantes armados con 19.000 toneladas de registro total y un navio comercial de 5.000 han sido hundidos en la zona marítima de Rangún".—Efe.

La región central de Estados Unidos devastada por un tornado

Greenwood.—Un tornado ha devastado toda la región central de Estados Unidos. Se señalan 15 muertos en la parte Norte de Greenwood, donde varias casas han sido destruidas y precipitadas al río Tallahatchie. El tornado se dirigió hacia el Noroeste, en dirección a Granada. Todas las comunicaciones han quedado interrumpidas entre Manfís y Granada. La policía del Estado ha enviado destacamentos a los lugares afectados por el siniestro.

También en Tennessee, Ohio e Illinois, se señalan daños causados por el tornado, que ha producido numerosas víctimas. Un importante incendio se ha declarado en Lacon, condado de Marshall.—Efe

Nueva York.—Por lo menos cien muertos y 650 heridos se han registrado en los tornados de Illinois, según los últimos datos recibidos. También parece ser que los daños materiales tienen más importancia de lo que se creyó en un principio.

la capital del Uruguay, a algunas millas de la base naval cubana de Guatanamo. Han desaparecido 17 tripulantes del "Montevideo".—Efe.

BOMBARDEO DE RODAS POR LA FLOTA BRITANICA

Alejandro.—La flota británica del Mediterráneo ha bombardeado durante veinte minutos la base naval italiana de Rodas. El ataque fué nocturno.—Efe.

EL MERCANTE "MONTEVIDEO" HUNDIDO

Montevideo.—El ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, don Alberto Guani, ha anunciado esta mañana que el mercante "Montevideo" ha sido torpedeado frente a Jermie (Haiti). Varios de sus tripulantes pudieron ser salvados. El barco desplazaba 3.661 toneladas. El ataque se verificó, según las noticias que han llegado a

Un zapatero hereda cien millones

Nápoles.—Cien millones de liras ha heredado un zapatero de Capri, llamado Lorenzo Petralia, convirtiéndose de la noche a la mañana en uno de los hombres más ricos de Italia.

Petralia recibió un despacho de Buenos Aires en el que se le informaba que uno de sus hermanos, del que no tenía noticias hace muchos años, ha fallecido, instituyéndole heredero de todos sus bienes, que se elevan a cien millones de liras.

EL "MONTEVIDEO" NAVEGABA CON RUMBO A NUEVA YORK

Washington.—El buque "Montevideo" hundido frente a Haití, había partido el nueve de Marzo de la capital del Uruguay con dirección a Nueva York. Se trataba del primer viaje del vapor después de haber sido banderado con pabellón uruguayo y transportaba un cargamento de cuero, lana y carne, por valor de un millón y medio de pesos.—Efe.

EL GOBIERNO URUGUAYO SUSPENDE LA SALIDA DE SUS BUQUES

Montevideo.—El Gobierno uruguayo ha tenido noticias del hundimiento del vapor "Montevideo" por un telegrama que el capitán del barco ha puesto desde Jeremias, puerto donde desembarcó de un bote de salvamento.

Al recibir la confirmación del hundimiento el Gobierno uruguayo ha suspendido la salida de sus buques de los puertos. Al parecer se estudia la posibilidad de armar los buques mercantes.—Efe.

EL GOBIERNO CHILENO SE REUNE PARA TRATAR DEL HUNDIMIENTO DEL "TOLTEN"

Santiago de Chile.—El Gobierno ha celebrado hoy una reunión, en la que se ha tratado del hundimiento del vapor "Tolten", primer barco chileno hundido durante la guerra. Se acordó abrir una información acerca del hecho y fueron adoptados acuerdos que no han sido hechos públicamente. El barco era danés y fué requisado en Febrero de 1941. Hace el número 33 de los hundidos en aguas norteamericanas desde el 14 de Enero del corriente año.—Efe.

EN AUSTRALIA SE ESPERA UN ATAQUE JAPONES

Mac Arthur se ha hecho cargo de las fuerzas

HAN LLEGADO A AUSTRALIA CONTINGENTES DE TROPAS NORTEAMERICANAS

Washington.—Formaciones militares norteamericanas integradas por

Listas de maestros del grado profesional y cursillistas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden por la que se determinan las funciones que corresponden al Consejo de rectores.

Otra por la que se dispone que los profesores de Religión de Escuelas Normales, perciban el sueldo o gratificación anual de 4.000 pesetas, y los de las Escuelas Normales números 1 y 2, de Madrid, 5.000 pesetas anuales.

Administración Central.—Industria y Comercio: Comisaría General de Abastecimientos y Transportes: Circular número 289 por la que se dispone la libertad de circulación de jamones y paletillas.

Educación Nacional: Dirección General de Primera Enseñanza: Dando normas para la formación de las listas únicas de maestros de las promociones segunda, tercera, cuarta y quinta, del grado profesional.

Otra dando normas para la formación de la lista general de los maestros nacionales procedentes de los cursillos de 1935.—Cifra.

unidades de tierra y aire se encuentran en Australia, anuncia un comunicado facilitado por el departamento de Guerra. No ha sido facilitado dato alguno sobre las unidades norteamericanas que han sido trasladadas, pero sí se hace saber que son muy numerosas.

Con referencia a otros puntos de operaciones, el comunicado declara que no se ha registrado novedad alguna.—Efe.

EL GENERAL MAC-ARTHUR TOMA EL MANDO DE LAS FUERZAS ALIADAS

Washington.—El departamento de Guerra precisa que, accediendo a peticiones del Gobierno australiano, el presidente Roosevelt dió la orden a Mac Arthur el 22 de Febrero pasa-

¿ULTIMATUM SOVIETICO?

Teherán.—La agencia iraníana publica una información en la que desmiente algunas noticias circuladas por el extranjero.

Niega que haya rebeldes turcomanos en el Irán y afirma que la emperatriz regresará en breve a Teherán, que los soviets no tienen reivindicaciones territoriales en el Irán, que no ha habido ultimatum soviético contra este país y que el Shah no ha salido para Ispahán.

Añade dicha Agencia que la emperatriz y su alteza Sadaokde Pahlavi, que marcharon hace algún tiempo a Egipto, regresarán a Teherán en avión especial, el 18 del actual.

do, de que trasladase su cuartel general de Filipinas a territorio australiano, tan pronto como hubiera realizado los necesarios preparativos.

Mac Arthur pidió se le concediese un plano de algunos días para organizar su marcha y el mando norteamericano en Filipinas. Roosevelt le concedió el plazo solicitado.

Mac Arthur llegó hoy a Australia, acompañado de su esposa e hijo, de su jefe de Estado Mayor, general Richard Sungerland, del brigadier Harold George, de la aviación norteamericana así como de otros varios oficiales del Estado Mayor.

Washington.—El general Mac Arthur, ha tomado el mando supremo de las fuerzas aliadas en Australia.

SE TEME UN ATAQUE DECISIVO CONTRA PORT DARWIN

Salgón.—Se señala la inminencia de un ataque decisivo contra Port Darwin, por las incursiones que realiza la aviación japonesa contra Port Moresby y Australia del Norte.

La conquista de Darwin, estima el comentarista de Radio Sidney, será el preludio de una terrible batalla a través de miles y miles de kilómetros de desiertos y selvas prácticamente inaccesibles.—Efe

LA DESIGNACION DE MAC ARTHUR PRODUCE GRAN ALEGRIA

Washington.—Una ola de alegría se ha extendido como un relámpago por todos los Estados Unidos en cuanto ha sido hecha pública la designa-

ción del general Mac Arthur para desempeñar el mando supremo de las fuerzas aliadas en el S. O. del Pacífico. La emoción provocada por la noticia es sólo comparable con la que se produjo el 7 de Diciembre pasado, al ser conocido el bombardeo de Pearl Harbuor. El general Mac Arthur ha llegado a alcanzar en la imaginación popular norteamericana categoría de verdadero símbolo nacional en que las gentes ven la muestra palpable de la energía vital de la nación.—Efe.

Va a ser reducida la fabricación de artículos de vestir en Inglaterra

Londres.—Se anuncia oficialmente que la fabricación de artículos de vestir, ya racionada, será reducida en un 25 por ciento a partir del 1 de junio próximo. Con esta medida 50.000 obreros de este ramo podrán pasar a las fábricas de guerra. Además se prohíben los bolsillos de ciertas clases, las vueltas en los pantalones, los trajes cruzados.—Efe

Londres.—El secretario de Minas, Grenfell, ha expuesto en la sesión de la Cámara de los Comunes la situación carbonera. Manifestó que surgieron dificultades por el hecho de

En el número de ayer, "Arriba", analiza, en su fondo, las circunstancias en que la Falange, que jamás "se presentó a sí misma como un dogma intangible de política y administración", surgió a la vida nacional, para marcar el rumbo que la Providencia quiso poner en nuestra existencia.

Recuerda que la mano de Dios nos señaló la trinchera como única manera eficaz de la acción, y hoy nos exige una paz trabajosa. A ese cometido, sin más consideraciones, hemos de entregarnos.

Comenta seguidamente que para algunos hubiera sido mejor que antes de que Franco se decidiera a la batalla "un estudianto tinglado de competentes opositoristas se dedicara a fundar círculos de estudios e institutos de obreros piadosos con pensión completa", pero es que la angustiosa realidad de aquella hora exigía que nuestra generación saliera a cuerpo limpio sobre la faz de una Patria sin esperanza, antes de que se comieran a todos los estudiosos.

Contrastó la juventud la ineficacia de lo que la había precedido y contempló el trágico panorama de masas empujadas al marxismo a consecuencia de la atomización liberal y sus premisas doctrinales. Y comprendió que era el único sistema viable el de la Falange que, frente a la negación sistemática del comunismo, ofrecía la magnífica promesa de una Patria conquistada para todos.

Y así ha surgido "una manera de ser", en la que se ha encontrado --concluye "Arriba"-- algo más que una solución momentánea.

Un ciclo de conferencias sobre temas laborales

Madrid.—La Vicesecretaria de Educación Popular de acuerdo con el ministerio de Trabajo, está organizando un ciclo de conferencias sobre temas laborales que tendrá lugar en el salón de conferencias de la Delegación provincial de Educación, los martes y sábados, a las siete de la tarde.

En dicho ciclo se estudiarán los distintos aspectos de los problemas que el Estado aborda por medio de sus organismos en las amplias zonas que son competencia del referido ministerio.

En este ciclo intervendrán los señores, don Francisco Ruiz Jaraño, don Carmelo Viñas, don Bartolomé Aragón, don Luis Jordana de Pozas, don Jesús Rivero, don Marcelo Catalá, don Salvador Lissarrague, don José Beltrán de Heredia, señor Marques de Valterra, don Francisco Aguilar y Paz y será inaugurado el próximo sábado, día 21, con la conferencia que pronunciará don Esteban Pérez González, subsecretario del ministerio de Trabajo, sobre el aspecto que caracteriza el paro obrero.

El proceso de Riom

Riom.—En la 14 audiencia del proceso de Riom, ha comenzado hoy el desfile de testigos.

Se registró una controversia entre Daladier y Besson y la audiencia terminó a las 17'40.—Efe.

haber aumentado el consumo de carbón en varios millones de toneladas al año.

Añadió que, no obstante, ninguna industria esencial para los fines de la guerra ha sido parada por falta de carbón o de fluido eléctrico.

Refiriéndose al porvenir, declaró Grenfell que será necesario llevar a las minas de carbón mayor número de trabajadores y afirmó que a partir del próximo verano funcionarán gran número de máquinas destinadas a intensificar la mecanización de la industria hullaera y concertar la producción de la misma.—Efe